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Hirdetést di.i :
Né"> hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
teriedelmü s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Belyeg 

dij minden külön beigtatásert 30 kr.

Hirdetést vagy reclamot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

.Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a »erkeretőség- 
ben és kiadóhivatalban, boter 1828. ez 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A k á r t y a.
A társadalom veszedelmes mérgei 

közölt, a legveszedelmesebb a kártya.
Éhező, lerongyollott gyermekek, be­

te", busongó asszonyok, tönkre ment 
családok, elvesztett becsület, megutált 
élet: mind, mind a kártyázás dühének 
rettenetes következményei.

A becsület-és jellemszilárdság tiszta 
fényét elvesztett alakok szomorúan bo­
torkálnak közöttünk. Lesütött szemeik 
elijesztő tanúságot tesznek a kártya min­
dent megmérgező hatalmáról.

Egy könnyelmű perez kell csak az 
emberéletében s örökre elbukva, későn 
hullatott könnyek záporával fájlalja aztán 
e szomorú szenvedély áldozata azt a 
gyáva pillanatot, mely érzék-zsibbasztó 
mámorával nyűgbe veté az észt s a ke­
dély nyugalmát és a családi boldogságot , 
megsemmisité. 1

Két legnagyobb gyilkosa a társada- | 
lomnak: a kártya és a pálinka. Emez az 
alsó néposztályt teszi iszonyú követke- | 
zetességgel tönkre, amaz meg a müvet- | 
tebb osztály finomultabb idegeit veti a 
minden erkölcsi törvényt lábbal taposó 
szenvedélyek karjaiba.

A családra nézve veszedelmesebb, 
az egészségre nézve gvilkolóbb eszköz 
már nem is lehet; hisz az egész erkölcsi 
világot feldúlja, nyomában romlás, bu­
kás jár.

Amikor a kártyás, elvonva magatol 
a nyugalmat,éjjeli tivornyájából kifosztva, 
elkeseredve hazatér s maga előtt látja 
családját, melynek tán szájából vette ki 
a falatot: akkor talán bánja is már esz­
telen bűnét; de az önuralom hiánya; 
melyet »szenvedélycc-nek nevez, a min­
dent mentegető álhumánus társadalom, 
újra megragadja s folyton, ismételt foga­
dalmai daczára is megint csak felkeresi a 
czimborák fosztogató bandáját s elkar- 
tyázza a testéről a ruhát, feje alól a pár­
nát s gyermekeinek utolsó menedékét, 
vagyonát, magának legdrágább kincsét:
jó egészségét. . .

Ez az a bűn, mely nemzedékeket

juttatott koldusbotra, árvákkal tölti meg 
a nagyvárosok szennyes barlangjait s 
koldusokkal népesíti meg az utczákat.

Ez ellen kell küzdeni a társadalom­
nak s hogy én is tollat fogtam e tárgy­
ban : tettem azért, mert mindég látom a 
napi élet s k szemetet hordó áramlásá­
ban a kártyások reszkesztő kezét és sá­
padt, remegő arczát. i

Becstelen, hitvány időtöltésük el- i 
hervasztja testüket s eltorzult, baromias * 
arczczal meredeznek a korcsmák pipa- j 
füstös levegőjében. Ezek az igazi gazéin- ; 
berek, ezek az igazi tolvajok, luk híg- j 
gadt arczczal, egymást nevetve fosztják ; 
ki s egymásról tréfa között vonják le az j 
utolsó leplet.

Börtön és bitó lehetne méltó jutal­
ma a gazoknak, másként aligha lehet 

: megrögzött bűnükből őket kivelkőztetni.
^ De van egy mód meggátolni ezt az 

I égbekiáltó bűnt: neveléssel odavinni az 
i uj nemzedéket, hogy megutálja ezt a re- 
' mes passziót.

Le kell rántani, le kell tépni akár­

hogy ki kell múlnia a rossznak a jóval szem­
ben; mert erkölcsi törvény,az erkölcsi világ­
rendnek megdönthetetlen igazsága, hog\ 
ami rossz, annak vesznie kell.

Félre ne értessem. És csak a nag\, 
hatalmas kártyásokról beszélek. Azokról, 
akik ezt az éj leple alatt vagyonszerzés 
czéljából teszik, a kik ebből üzletet, élet­
edéit csinálnak.

És fájdalom, ezek száma ma m i 
ieyió. H-L.

ivarok arczárói a lárvát, hagy lás>
fiatal nemzedék bűnük nagyságát telje­
sen s megirtózva tőlük, forduljon el ezek­
től a csalárd nyomorultaktól, kiK a tái- 
sadalotn köztünk járó fosztogató tolvajai. 
Gaz, hitvány üzelmeiket hadd lás: a meg 
s irtózzék meg tőlük az ifjusáag tgé..z 
egyeteme.

Ha közhivatalban van egy ilyen 
nagy kártyás, lökjétek ki abból, szennyes 
kéz vei ne intézze mások ügyeit. Aki gaz 
a kártya-asztal mellett, az gaz minden i 
munkájában. Kergessétek el magatok mel­
lől. Ha gyermeketeket neveli a notórius 
kártyás, akkor ne adjátok- gyermeketeket 
abba az iskolába, mig felettes hatósága 
az ilyet el nem kergeti. Miért? Mert tol­
vaj nem lehet nevelő. Avagy rábiznátok-e 
gyermekeitek nevelését a lótolvajokra?

Becsületes ember kerülje ki azokat 
még az utczán is, akik nagy kártyázá­
sukról ismeretesek. Erkölcsi bélpoUossa- 
guk hozza meg számukra a megvetést 
és sorvadó mellük hörgését ne hallja 
részvéttel senki. Pusztuljanak ki, mint a

BELFÖLD
A czigánykérdés megoldása, ille­

tőleg a vándorezigányok ttdephese és polgáro­
sítása végi gondja már a belügyi kormánynak. 
Most arról értesülünk, hogy a minisztertanács 
első sorban ezzel az ügygyei fog foglalkozni, 
mihelyt a törvényhozás letárgyalta az egyhaz- 
politikai javaslatokat. Érdekes, hogy a kor­
mány a czigánykérdésben alapul elfogadta 
Bajcsy László kunágatai jegyző. emlékiratát, 
melv részletesen foglalkozik a czigány s epi 
és polgárosítás módozataival és szakértő ala­
possággal tárgyalja a czigánykérdes megoldá­
sának főbb szempontjait.

Visszautasított törvényjavaslat.
I Az igazságügvminiszterium tudvalevőleg mai 
1 régebben elkészítet e a Büntető-törvény nove,- 

láiát S a kabinet-iroda utján, előzetes jóváha­
gyás végett, fel is terjesztette azt a felséghez.
A javaslat visszaérkezett a minisztériumhoz, a
jóváhagyás megtagadásával. A _felség nem . 
beleegyezését a javaslat előterjesztő - - ie ., ■ 
rendelkezései miatt, melyek a hadserege c -

Szoczinlisták a katholikus nagy­
gyűlés ellen. A budapesti szocialisták el­
határozták, hogy az e hónap 16-án os”Zehi- 
vott kathoikus nagygyűlés ellen tűnt tm Lg 

i nak. A munkások vörös zászlóval akarn-e: a 
gyülekező hely elé vonulni es ott a Maisén 

I láise-t elénekelni.

A görög válság. Athen, jan 8. A ki­
rály Görögország összes városaiból es keru e- 
teiből ezerkétszáz tagú értekezletet akar egy »e-- 
hívni Athénbe, hogy egy hetvenötmillió trank
nvi nemzeti kölcsön felől tanácskozzék A ki
rálv azt hiszi, hogy nemzeti ko,csőiméi ki hét szabadítani a! országot válságos helyze­
téből. Trikupisz ellenzi ezt a tervet, 
kételkedik a nép áldozatkészségében.

Az elzárt szuezi csatorna I oro­
szaidból sürgönvzik, hogy a Clan Matheaon 
angol gőzös Kalkuttából jövel a szuezi csa­
torna 54-ik kilométer-jelzőjénel megfeneklett 
ezzel elzárta a csatornát. Ennek következtében 
a csatorna közlekedése megakadt. A csatorna- 
vállalat igazgatósága úgy Port-Szaidbo m 
Szuezből több vontató-gozost rendelt ki a 
megfeneklett gőzös segéiyere, mert a foiga 
akadály megmérhetetlen karokat oroz. A La 
Matheson-gőzös indiai árukkal van megra 
és London felé tartott.

A „DEBRECÍEN“ TÄMÄJA.

KÜLFÖLD.
Királynénk ntja. Bécs, jan. 8. Egy 

magánlevél szerint a királyné Madenábanvan. 
Útközben sokan kapták meg a tengeri b teg- 
séget, a mely ő felségét nem bántotta. A ki­
rályné többször tudakozódott a betege», hogy- 
letéről. Röviddel a megérkezés előtt a hajó 
egyik kereke eltört. Nagy nehezen kijavítottak, 
de a baleset megakadályozta az Azorokra uta­
zást a hol a királyné St. Michelt kereste volna 
föl. A javítás négy hétig tart, addig Madeiran 
vesztegelnek.

Hogyan lehet megélni 400 írtból?
Egy tanító leleplezései

Midőn a kenyérből annyit kértünk, amen­
nyi elég csaladunk fenntartásához, azt a vá- 
, - zt nyertük hogy az ország pénzügyi hely ­
zet ,mm birja meg fizetésünk falamé lese. 
Ezen elutasítás nem fájt oly nagyon mint az. 
midőn egynéhány«» nyihan leplezetlenül rossz 
akarattal arezunkba vágták, hogy a P 
lyára lép. ámalkudjék mega viszo 
n y o k k a M .

" Tanító fia vagyok : ismertem a tanítói 
élet nyomorát; már gyermekkoromban mg 
kellett bűnhődnöm atyam azon vétkéé , 
ivet akkor elkövetett, midőn a tanítói pal ara 
lépett. Bűnhődöm érte most i-, meiI azPistenek atyámtól elfordullak, engem is meg- 

\ átkoztak s tanítóvá tettek.
I Midőn e pályát választottam, elkészül-
I tem volt rá, hogy fáradságom d,;a ,ziraz k^
I nvér s rut hálátlanság le-znek. Megalkudta 
i volt tehát a viszonyokkal. Fortém, .. , A 
i tem éheztem, is minden zugo odás ne.kút. 

nélkülözések által ejtett sebeket behegesztette
1 azon tudat, hogy nemes kötelességet végzek 

hogy hazámnak javára vagyok, hogy szere 
vonz e pályához.

De azon nyilatkozat, hogy egv csa’ádos
embernek, aki életét szenteh a közügynek u
titj elé» a 300 frt s hogy a400 fiiból tisztes 
s(Lsen lehet megélni, az fáj ; oly seb ez a 
szfvemen mely sohasem fog behegedni, mely 
akkor véres nyommal tudtomra adja a fajdalma
nkkorMtatia eszembe a hálátlanságot,midőn ta-
SívPnydm„ak=zi,em melegét szivükbe csepeg-

A tél költészete.
Hivatott és kocza-poéták ! Énekeljetek 

meg ti a rügyfakasztó tavaszt, csalogányba,os, 
szende holdvilágos estéivel ; ünnepeljétek a 
nyarat, minden ragyogó pompájával ;emeje e 
oltárt a gyümölcshozó ősznek ; hanem a tele , 
a lomb és virágnélküli, a színtelen, a zord, a 
hideg telet hagyjátok meg a prózának, a me­
leg kályhának és — a sült libának !

Kinek csakugyan oly unalmas a tél, az 
kisérjan el engem sétára, ki a szabadba, egy 
szép, friss és világos tél, reggelen.

Mily átlátszó a lég, mily tiszta a látha­
tár t — Messzire-messzire elláthat az ember s 
szemlélheti a mértföldekre távoleső faluk há­
zikóit és templomtornyait. Lábainknál hervadt,
kiszáradt füesomók, cserjék, f 
vat • mindmegannyi műremek, melyet te. es 
tökélve és szépségeben nem uh;noshat a vilá­
gon semmiféle művészi kéz. E oltunk az erdő
valóságos tündérként. Minden ag ragyog, 
gyémántporral hintették volna be; m.ndien ga- 
tyacskán ezer meg ezer apró j g - P 
alá, melyek a nap sugarainak ^önében 
lognak-villognak, mint a legtisztább ragyogó 
hegyi kristály. Tükörsimán terül el előttünk a 
völgy patakja. Nosza ! hamar elő a kwcsoly 
val és hajrá! szélgyorsan, madársz*™y 
tovarepülünk, egymást űzve, kergetv , 
hamarább ott? ki éri el gV.or s ab ban a k, tudott 
czélt ? Ah ! mily élénkén lüktet a vér ereink
ben, a kebel feszül, a szemek ragyognak a g
halványabb arcz is kipirul. Ni . ata . . jj_
hosszában egy vadász halad ; nemsokára hall 
hatjuk a dörrenést, midőn az eléje 
után küldte fegyvere gyilkos ónját. ,

Hanem a ragyogó nap hirtelen elborul,

az égbolt komoly, szürke szint ölt. Kiszakadt 
a menyasszony dunyhája ! S lassan, kecsesen 
kezdenek leszállingózni az első hópihak. Útó­
nok több s mindig több. Milyen sajátságos zajt 
támaszt a csendes hóhullás, midőn a hocsilla- 
gok egymás között czikáznak, tánezotnaü, 
enyelegnek. Fehér lepellel van már bontva az 
ut1 Alig merünk rálépni a finom, puha fehér 
szőnyegre, mely gyöngéden ráborul a síkságra 
és halmokra egyaránt s mely alatt lassan-las- 
san _ egész a láthatár széléig — eltűnnek a 
vidék körvonalai.

Az első hó !
Milv örömet okoz ez az ablaktablak mö­

gött leselkedő, az iskolából lármával hazatérő 
gyermekvilágnak ! o kis leányok nem udvoz- 
lik otv nagy örömmel tavaszkor a márcziusi 
fűből szerényen kikandikáló ibolyát, mint a 
fiuk. egy komor novemberi napon leesett első
havat.

Hurráh ! Már is repülnek a lesből kido­
bott bólövegek, nagyokat koppannak a játszó­
társak fején, hátán ; hirteleneben lesétál a pad­
lásról a porral fedett szánkó s néhány pilla­
nat múlva hol az udvaron, hol az ujezán pt- 
hegve vonszolják ;.z idősbek nemeseiket ken­
dőkbe jól beburkolt kicsiny leanytestvéreiket 
a keresztül-kasul szántják az előttük elterülő 
hómezőt. .Vigyázzatok gyerekek, meg ne áz­
zék a lábatok !* figyelmezteti a gondos any,

RprÓS Hanem bizony a pajkos fiuk térdig gá­
zolnak a friss hórétegben, majd egyre-másra 
dobatják a keményre nyomkodott nogolyokat 
a háztetőre s a velők legarulo hólavina na­
gyokat puffan odatartott hátukon.

Milyen lárma, milyen zsivaj. Milyen sziv- 
hfil fakadt csengő hahotát kelt az ilyesmi , 
még az udvar közepén idétlenkedd hóember is 
mtgvigyorogja ezt a pompás tréfát.

Hát bizony a csizmácskák, az apró csí­
pők, a harisnyák a figyelmeztetés daczara 
csűrön víz leltek ; a gyenge kis kezek ujjal meg- 
gemberodtek a hidegtől . . . Elég most mar a 
játékból ! Be, csak be egymásután a házba,.

Ah ! Hat létezik-e valami kellemesebb a 
fö d kereksegén, mint a jói fűtőn és jól vi á- 
gitott szolia — télhó idején ? — Az ipar mily
óriási előhaladását kell konstatálnuns, ha figye­
lembe veszszük a nyílt és füstöt terjesztő ház- 
tűzhelyet és aztan a láthatatlanul működ, 
légfütő-készüléket ; mily nagy ut választja ei 
a fagygyumécsest Edison vagy Siemens villa­
mos lámpájától. De használatban legyen bár• a 
tőzeg vagy a kőszén, az iromba agvag e.m 
cze vagy a modern »feiülfülő« vaskályha, 
királypelroleum vagy a légszesz, hagyjuk zúgni 
kivüf a vihart, hadd szakadjon a ho, csap­
kodja vadul ablakunkat a fagyos óneső mi ba 
rálsagos szobánk falai között biztonságban.va­
gyunk ... és az olyan nagyon-nagyon jólesik. 
Hallod, hogy duruzsol a teás-katlan . ’
mint zizeg a melegítőben a »uU alma ? Hex er
tel-e már valaha a »búbos« l’lu",-É. „ a 
hallgatva tieid körében; az Argylus k.ráfih, a 
tündérszép Hona, meg a vasorru baba -■ 
bájos históriáját ? U tel-e mar kandalló mel 
lett gondolatokkal lelt fejjel, vagy éppen sem­
mire sem gondolva, belebámészkodva a 
czegő, a pattogó zsarátnokba, mety olyan resz­
kető árnyékot szokott vein, a falra n i pád 
lóra ? Szerencsétlen ! Ha életedben nélkülöz­
nöd kellett ez: a költészetet, nem fog azen 
kárpótolni a világon semmiféle körutazás, ki­
rándulás, a szüzhóval boritolt Alpesek meg­
mászása sem !. . .

" A mit a nyár elbullogat, azt összegyűjti 
a tél, összébb hozza a családokat, a hosszú 
esték felvidámitására. Játék, cseveges, olvas­
mányok, zene, soha jobbkor be nem válnak,

mint éppen télen ; meleg kályha és lámpavi- 

!dg "és ha netán az egyhangúság kopogtatna
b. hüb., oi, hi.«««
verseny az asztaltársaság, az egjleti 
Akarsz tánczolni ? felolvasást haliam 
hp^edet tartani ? whistet, tarokot játszani.
Minden rendelkezésedre áll, ^^luba^is 
ban egyaránt ; sokszor némely faluban is.

Öli tél ! Te kiapadhatlan forrása a mu

=i™.tci-r=bbWM in! le8"
kellemesebb élveinek !

Hanem tél, te hozod meg egys*ersm,„d 
a betegségeket és a szegénységét, a híd g -
a, éhséget a kunyhók nyomorultjainak M.-
alaU sokan dúsan tér,tel. asztalok melleit lak- 
mároznak, masok sötét éjben, fagyban, krgeteg
bén. a névtelen országúton 7 v'ha-íásXé? 
zetek ! Halvány arczu gyermekek harapás k
nyárért esedeznek a gazdagok ajtai .‘_
legalkalmasabb idő a könyek felszánt As , 
Alapítsatok népkonyhákat . -V f ‘\yide-
ha-zn avelieletlen ruhadarabokkal! Minél hitt. 

ebb a levegő, annál melegebb legyen a szív , 
minél szegényebb a szántóföld, annál gazdag 
bak a szeretet adományai l . . .

Midőn búcsúzik az év : asztal .^ré se­
reglenek a szülők, gyermekek es a jóbará ok.

Cseng a pohár, szól a dal s a vig társa­
st felett komoran, zajtalanul elsuhan a lel- 
tartózhatallan idő. Beköszönt az újév regge.e, 
uj fogadalmakkal ébrednek az emberek, uj la­
vinátokkal, uj reményekkel köszöntik egymást 
hogy aztán mindezeket az uj gondok nyomása 
alatt egytől-eg ig elfelejtsék. A januári napban 
a kettős" ablak között kiviritott a jáczint és
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telni akarom. És tehetek én róla, ha oh kor 
a szivem összeszorul és szeretetem helyett 
vért, keserű vért leszek kénytelen az ártat an 
szivekbe plántálni ? !

Akik véremet keserűvé tették, akik ke­
délyemet megmételyezték, azok felemelkedve, 
megjutalmazva é!ik napjaikat és nem vonatnak 
érte felelősségre.

De ne higyjék, hogy epe szól belőlem. 
Nem ; egy idősb tanítónak nincs már epéje, 
működése e!ej n elfogyott, ami volt. Fájdalom 
hangja ez, mert sok éven át élveztem a 300 
frtos fizetés örömeit, s a 400 frtos ..tisztessé­
ges“ megélhetéssel most is bajlódom.

Leírjam életrajzomat ? Leírjam azon tö­
rekvéseimet, melyekkel anyagi lialvzeteinet ja­
vítani akartam ?

Azok, akik képesek hamis esküt is tenni 
arra, hogy 400 forintból megélni lehet, akik 
hálát követelnek azért, hogy gazdag asztaluk­
ról leejtett morzsát fölvenni bátorkodunk, 
azok vagy el nem hiszik, vagy kaczagnának 
rajta.

Önöknek azonban fö’emlitem, hogy már 
minden ajánlott keresetű^at megpróbáltam. Mi­
dőn a nap még a hegyeken túl késik s a reg­
geli szellő még altató nótát dudol azoknak, 
akik jómódban, másik oldalon kezdik édes ál­
mukat, én már 100, 150 puttony vizet 200 
lépésnyi távolságból hoztam be a kertbe, mely 
alig 12 Irinyi hasznot hozott be. Kezem olyan 
volt, hogy szégyellem valakivel kezet íogni. 
Magam kapáltam, krumplit ültettem, dohány­
zásról lemondottam, élvezeti czikkeket éveken 
át nem láttam, magam főztem magam moso­
gattam s a 300 írtból tisztességesen megélni 
nem bírtam Ha felső ruhát vettem, alsóra 
már nem jutott.

Már jó vén ember voltam s még sem 
jutott eszembe a házasság, mert tisztában vol 
tani azzal, hogy mi vár reám akkor, ha 300 
frt és kert mellett megháza^ocLom.

Vegre felkapaszkodtam az uborkafára. 
Legalább nem kell félnem, hogy magasról le­
zuhanok. 400 frtos állomást kaptam. Lám, mé 
gis azt mondják, hogy nincs emelkedés a ta­
nítói pályán!

»Ingemiscit aeger, ubi non est mulier.« 
Három havi betegségem megtanított e köz­
mondás igazságára s a házasság respektálására. 
Megnősültem.

Láttak uraim embert éhezni ? Éu uem- 
csakhogy láttam, de éheztem is. A felvidék 
egyes helyein nemcsak akkor van éhség, mikor 
azt a lapok nyilvánosságra hozzák, hanem ak­
kor is, rnidön a krumpli nem termett meg kellő 
mennyiségben.

Nem egyszer ültettem családommal 
babot, krumplit csak azért, mert 400 frtos fi- 
zétésem mellett Krajczárom sem volt a mun­
kás részére, és őszsztl még a vetőmagot 
sem kaptam vissza. — Midőn családom sza­
porodni kezdett, étel is kevesebb volt.

A kettőnek szánt tálhoz már négyen ül­
tünk! Hogy tehát családomnak több jusson, 
azt hazudtam, hogy a plébánoshoz vagyok hi­
vatalos ebédre. Az ebéd ideje alatt ott a feny-

crocus : elhervadnak csakhamar, mint a korán­
érett csodagyermek.

Hanem kivüi egy hatalmas vigaszdus tör­
vény érvényesíti magát : a hó és jég olvadás­
nak indul, a fák ágaiba uj nedv tolul s meg- 
duzzasztja a teli alomból életre keli rügyeket, 
nem sok idő kell még és a teljes tavaszi pom­
pájába öltözött föld uj munkára fogja hívni, uj 
élvekkel fogja kínálni gyermekeit : a tel köl­
tészete elmúlt ... a csalogányok éneklik a ki­
kelet bölcsődalát. . .

-A. lÓtULS^XT-iréLg'-
— Elbeszélés. —

Irta : Limpurg F.
Fordította : B i r ó Irén.

(Folytatás.)
A halott dolgozószobájában késő estig 

világosság volt ; a hü öreg könyvvezető ösz- 
szehasonlitotta a könyveket, s másodszori szám­
lálás után, fejét rázva konstatálta, hogy azok 
nem egyeznek. Most egy más könyvet vett elő. 
Az öreg ember újra számolni kezdett reszke­
tő ajakkal s a könyv lehu lőtt kezéből a föld­
re ; arezát kezeibe temette, s ránczos arczán 
egy könnycsep gördült le.

— Mindenható Men, ő csaló volt, be­
csület és lelkiismeret nélküli hamisító !

Hetek múltak el ; sok szomorú ág és bá­
nat történt ez idő alatt.

Franke ur nyaralóját összes berendezé­
sével együtt eladták, még pedig igen magas 
áron ; — a vevő egy dúsgazdag orosz csa­
lád volt.

Mi. den a hitelezők kielégítésére lett for­
dítva, ugv hogy Friedának semmije sem ma­
radt. Saldow asszonynak azon ajánlatát, hogy 
mint társalgónő nála maradjon, hálával fo­
gadta. A jó Isten megsegítette ; az öreg hölgy, 
mivel fia egy év óta távoli országokban járt 
hajójával, egyedül volt : közelebbi rokonai nem 
voltak, s Friedát, kinek anyja egykor jó ba­
rát néja volt, nagyon szerette.

A szegény árvát még egy keserűség érte. 
Pár nappal ezelőtt egy erős parfüm illatú, — 
aranyszegélyü velinpapira irt levelet kapott, 
»Theunert tábornokné, született Hallern Edit­
ha« aláírással. A hölgy felszólította, hogy egy

vés domb oldalán járkáltam s hogy gyomro­
mat lecsilapitsarn — falusi gyermekek mód­
jára — sóskát rágtam ; — sőt volt eset, hogy 
madártojást lelve, már arra akartam vetemedni, 
hogy nyersen megiszom.

Hat év alatt, ahova csak bélyegtelen 
kérvényt lehetett küldeni, mindenüvé pályáz­
tam. De a szegény ember szerencséje is sze­
gény.

A tanfelügyelő többször látva szorgalma­
mat, állami iskolával kínált meg, ahol nem­
csak papiroson, de valóságban is 400 frtom 
volt és van.

Minő reményeket fűztem én a havi 33 
írthoz 1 A kis kertemben korai salátát, korai 
uborkát vetettem s már számítottam azt a 
pénzt, amit érte fogok kapni. Hja, csakhogy a 
falu-i ember is csak akkor szereti a salátát, 
ha hús van mellette. Pénzért senkinek sem 
kellett.

Városba vittem, de csakis egyszer; 3--4 j 
kertészszel és 20—30 kofával versenyezni nem ! 
bírtam. 2 frtért egy malaczocskát vettem és az I 
ette meg a salátámat. A sertésorbáncz követ- ! 
keztében a malaczom is megdöglött. Ott dög- j 
lik, a hol van ; csakhogy nálam nem dögölhe- ; 
tett több meg !

Jött uj tavasz s én újból beláttam, hogy ! 
a 33 frt is kevés a megélhetéshez. Tudják ké- j 
rém, hogy itt sokszor mit ebédeltem i Bemen- ! 
tem a kerlecskémbe s az elkorcsosodott szil- j 
vát ebédeltem, hogy családomnak több jusson j 
a délre főzött krumplilevesből, paszulylevesből, ! 
sültkru npliból.

És mindezek daczára az iskolámat sze- i 
rettem. Megfeszítettem erőmet és 3 év alatt ; 
összestől gyermekeim magyarul beszéltek úgy, i 
hogy iskolámban feleslegessé vált a tót tan- ; 
nyelv.

Most már másutt működöm, de ott most 
is magyar a tannyelv.

Hát kérem szeretetni, az én életem ne- ; 
vezhető »tisztességes« megélésnek ?

Van állami kollegám, aki 400 frtja mel­
lett oly körülmények közé jutott, hogy neje i 
fehérneműjét kellett elzálogosítania; pedig oly ! 
szorgalmas mint a hangya. Gyermeke torok- ; 
bajba esvén, a legközelebbi városba orvosért j 
ment.

— Van-e pénze, tanító ur ?
— Most nincs; de gondom lesz rá, hogy i 

fáradságát elsején díjazzam.
— Akkor én nem mehetek; de hozza ide 

gyermeké t, itt ingyen megnézem baját, szóit 
vissza az orvos.

Ki képes a szegény apa fájdalmát le- ; 
Írni ?!

Van kartársam — szintén állami 400 j 
frtos — aki nejét csak azért vette el, mert j 
400 frt fizetése van. Neje látva családjának j 
nyomorát, azzal akart enyhíteni férje gondjain, : 
hogy cselédet nem tartva, eljárt füvet szedni 
kecskéje részére.

A csősz azon véleményben, hogy az irtás j 
füvéhez csak parasztnőnek van joga, megzálo- I 
golta a tanító nejét. így megfosztva kabátjá­
tól, a bekövetkezett esőben annyira meghűlt, s

bánata, szégyene annyira súlyosbították baját, 
hogy két hétre rá meghalt, itt hagyva 6 gyer­
mekét.

Hát ez aztán »tisztességes megélés« ?!
Ha már nem lehet nem akarnak raj­

tunk segíteni, legalább ne űzzenek csúfot be­
lőlünk, ne okozzanak keserűséget és ne apasz- 
szák szorgalmunkat odaadásunkat az isko­
lához.

Cárból.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyer let Otthonában.
Sétahangvereeny a Margit-fürdőbeu minden 

vasárnap d u.
S. inházi előadások kezdete este 7 órakor.
Jan. ÍO Békéssy László felolvasása a gazda­

sági akadémiában. Este ő ó.
Jan. 13. Jogászbál az egyetem javára, a Bika 

szálloda dísztermében.
Jan. 16. Hajduvármegye közigazgatási bizottsá- 

ságának havi ülése.
Jan. 17. Kerpély Kálmán felolvasása a gazda­

sági akadémiában. Este 5 ó.
Jan 17. Csizmadia iparos ifjúság tánczvigalma 

a Koronában.
Jan. 20. A függetlenségi kör bálja a Korona 

vendéglőben.
Jan. 20. Gazdászok tánczestélye a ..Bika- 

szálloda dísztermében.
Jan. 21. Az iparos-kör tánczvigalma a >Bika«- 

szállodában.
Jan 24. Czájiik István felolvasása a gazdasági 

akadémiában. Este 5 ó.
Jan. 27, Eskűdtszéki tárgyalás. (Sztán Péter

Újlaki Antal ellen.)
Jan 27. Ács ifjúság bálja a Margit-fürdő táncz- 

termében.
Jan. 27. A polgári kör bálja a »Bika« táncz- 

termében.
Febr. 1 Űzletvezetőségi hivatalnokok bálja az 

egyetem javára a »Bika« táncztermében
Febr. 3. A kőmives ifjúság tánczvigalma a 

Margit fürdőben.
Febr. 10. Esküdtszéki tárgyalás. (Veres Lászlóné 

Vértesi Gyula és L. Hornyák Viktor ellen.)
Febr. 10. Evang. fillér-egylet thea-estélye a 

»Bika«-táncztermében.
Febr. 10. Szüts Mihály felolvasása a gazdasági 

akadémiában. Este 5. ó.
Febr. 11. A fodrász és borbély-segédek tánczvi­

galma az egyetem javára.
Febr. 17. Esküdtszéki tárgyalás. (Csurka János

és Manuó Kálmán Papp László ellen.)
Febr. 17. A zsidó ifjúság iskolabálja a ..Bika" 

táncztermében.
Febr 23 Hangverseny a debreczeni egyetem és 

az Emke javára.

öjdegiságoke

Kossuth Lajos újévi üdvözlése.
Megható módon üdvözölte Kossuth Lajost az 
ujev alkalmából a kolozsvári ereklye-muzeum. 
Elküdte ugyanis a nagy hontalannak a «Tör­
ténelmi Lapok» újévi számát, a melyben ti­
zenkét oldalon öreg honvédek, a lap munka­
társai és Kossuth tisztelőinek aláírásai van-

értékpapirt, mely néhány száz márkát ért s 
melyet férje Frankéra bízott megőrzés vé­
gett, de mindezidáig nem kapták meg, adjon 
vissza.

A leány szivdobogva kereste a papirt, j 
vagy valami jegyzetet róla, de nem találta j 
meg. Talán elveszett, vagy — e gondolatba ar- i 
czába szökött a vér és keservesen zokogott. 
De a tartozást ki kellett egyenlíteni. — Nem 
akarta, hogy atyja miatt valaki megkárosod­
jék. Tudta, hogy a leány nem köteles felelős­
séget vállalni azért, a mit elhalt atyjának ad­
tak, de egy pillanatig sem habozott, hogy ezt 
ne tegye.

Gyorsan felöltőt és kalapot vett elő, író­
asztalából előkereste rég elhunyt anyjának 
menyasszonyi ékszerét és az aranyműveshez 
sietett vele. — Az áprilisi szél kifutta arezát, 
de nem törődött vele ; reszkető kézzel nyitot­
ta ki a boitajtót és akadozva adta elő ké­
rését.

Az aranyműves kiszedte a gyémántokat 
és gyöngyöket s az üres foglalat fénytelenül 
és lyukasan meredt a szegény lányra, ki nem 
tudta elpalástolni könyeit. Az ékszetész rész­
véttel tekintett a szóp fiatal arezra.

Netn könyü lépés volt Friedának, hogy 
meghalt anyja ékszereit eladja ; de a megbol­
dogult gyermekének megbocsátotta volna, mert 
atyja becsületéért tette.

— Szép kövek, kisasszony, mondá vég­
re az aranyműves, munkájáról fölnézve ; azon­
nal adhatok érte 500 márkát önnek, ha kí­
vánja.

Frieda habozott, de aztán lehúzta bal­
kezéről keztyüjet; ujján csillogott a szegény 
apa gyémántgyűrűje.

— Többre van szükségem, suttogta szo­
morúan, igy ez emléket is kénytelen leszek el­
adni.

Az ékszerész megsajnálta Friedát ; is­
merte és tudta szerencsétlenségét. Végre min­
den rendben volt. A szőke leány megkönnyeb­
bülten léiekzett föl, mikor kezében egy lepe­
csételt borítékkal elhagyta a boltot. Még ma 
at kellett adnia az összeget, mert holnap mar 
Saldow assz onynyal akart elutazni.

Theunertné röviden és hidegen irt : fér­
jével együtt átutazásuk alkalmából e követe­
lés miatt pár órát töltenek e városban, —

s az ügy teljes lebonyolítását sürgősen kí­
vánják.

Midőn Frieda megmutatta anyai barát­
nőjének a tábornokné hideg sorait, ez halál- 
sáppadt lett; a máskor oly jóságos szemek 
haragtól szikráztak és szigorúan igy szólt :

— Én megyek hozzá, szegény gyerme 
kém. Nincs szive ez asszonynak !

De Frieda nem akarta elfogadni ez aján­
latott Ha csak egy keserű szót ejtenének is 
ki, mely a halott emléket sértené, azt csak 
egyedül ő halija és nem Saldow asszony, bár 
őt nagyon szerette.

— ügy tedd meg nekem azt a szívessé­
get s utoljára említsd meg a tábornoknénak, 
hogy nálam vagy, mint az én kedves leány­
kám és hogy fiam két év múlva visszatér.

Theunert tábornok és felesége a legele­
gánsabb vendéglőbe voltak szállva ; egy ne­
gyedév óla voltak házasok s az öreg tábor­
nok ma még szerelmesebb mint valaha. — A 
szép Editha csodálatosan hamar beletalálta 
magát helyzetébe ; már az esküvő napján elő­
kelő és graeiozus, bár nagyon feszes magatar­
tást tanusitott; egcszen természetesnek talál­
ta, hogy idősebb hölgyek elsőséget engedtek 
neki. mint a »tábornokné«-nak. Barátnéival 
szemben, kik nyoszolyólányok voltak, barátsá­
gosan leereszkedő volt.

Hogy mit felelt az öreg tanácsos, mikor 
Theunert tábornok, a neki adott kedvező vá­
laszra hivatkozva, Edithát tőle megkérte, azt 
nem tudta meg a világ ; de a gyám és gyám­
leány közt nagyon komoly szóváltás volt, — 
melynek következtében az utóbbi kisirt sze­
mekkel tért szobájába. De mégis e könnyek 
gyorsan fölszáradtak. Overlaund tanácsos e 
nap délelő tjén egy levelet tartott kezében, 
melyben Editha röviden értesíti Saldov kapi­
tányt, hogy máshoz megy nőül és igy ezennel 
szabaddá teszi.

Ugyanaz nap este Editha sötét szemei a 
szokott ragyogással tekintettek a tábornokra, 
ki pompás bokrétával kezében lépett be, me­
lyet »Undine«-jának hozott. Igen, ez a név 
jobban illett kápráztató, változékony lényéhez, 
mint az, a mit egy komoly férfi mély szerel­
me adott neki : a lótuszvirág. A hófehér vi­
rág, mely, ha a napsugár éri, azonnal bezár­
ja szirmait, nem hasonlítóit az elegáns fiatal

nak hü utánzatokban összegyűjtve az egész 
országból. Az ereklye-muzeum a lapot nemzeti 
sziuü zsinórral fűzte át s két végét Bem tá­
bornok és Teleki Sándor ezredes pecsétnyo­
móival pecsételte le s díszes tokba helyezve, 
a «Történelmi Lapok» I. és II. évfolyamaival 
együtt meleghangú levél kíséretében küldte 
Turinba. Az üdvözlő sorok, melyeket Szabi 
Sámuel, a kolozsvári honvéd-egylet elnöke irt, 
az «Ellenzék» közlése szerint, következőképen 
hangzanak : «Üuvözlet Kossuth Lajoshoz! 1894. 
újév reggelén. Egy képet látok magam előtt. 
— Túl az Alföld rónáján, túl a kék tengeren, 
az olasz havasok lábainál, csendes szobában, 
agg férfi ül íróasztala mellett, — egyedül!.. . 
Kilenczvenegy év, — s azonfelül a hontalan­
ság terheit hordozza meggörnyedt vállain. D- 
gvengült szemei belátnak a jövő titkaiba, s 
miként az ó testamentom prófétái: hazája sor­
sán aggódva, nemzete jövendőjét intézi. Fá­
radt agyának minden gondolatável, reszkető 
kezének minden tollvonásával hazájának tesz 
szolgálatot most is. Végrendeletét írja, a ma­
gyar nép számára s könyvekbe foglalva haza 
küldi. Ezt olvastam belőle. (Garibaldira alkal­
mazva) : «A legnemesebb hálanyilatkozat, mely- 
lyel egy nemzet, azon fiai emlékének adózhat, 
a kik hazafiui kötelességüket önzetlenül telje­
sít ették, ha megvalósítani törekszik azokat az 
eszméket, melyekért azok éltek és haltak. 
(Kossuth L. iratai» IV. 484. 1.) Mi öreg hon­
védek, a 48—49-ik szabadságharcz alulirt ka­
tonái s a fiatalabb nemzedék képviselői, ezt a 
fogadást tesszük s küldjük újévi üdvözletül 
Magyarország legelső honvédjének, Kossuth 
Lajosnak!

* Országos vásár. A Remete-Antal- 
napi országos vásár a következő sorrendben 
tartatik meg : .lan. 8. 9. 10-én (hétfőn, kedden 
és szerdán) bőr, gyapjú, méz, dió stb. továb­
bá toll, iparczikkek, gabonanemüek és min­
denféle termény vásár. Jan. 13. és 14-én (szom­
bat, vasárnap.) sertésvásár. Jan, 14 és 15-én 
(vasárnap, hétfő) lóvásár. Jan. 15 és 16-án 
(hétfő, kedd) barom vásár Jegyzet. Nyers 
termények és iparczikkek a vásár egész tarta­
ma alatt árusíthatók.

* Halálozás. Kozma Péter elvtársunk 
elhunytáról vettük a következő gyászjelentést: 
A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tu­
datjuk felejthetetlen jő férjem, áldott emlékű 
jó atya és nagyapa áldozatkész jó testvér, 
sógor és rokon néhai polgár Kozma Pé­
ternek f. hó 8-án reggeli 5 órakor, életének 
59-ik, boldog házasságának 33-dik évében 
nyolez napi súlyos szenvedés után bekövetke­
zett gyászos elhunytál. Kedves halottunk földi 
részei f. hó 10-én d. u. 2 órakor fognak a 
nagy-uj-utezai 1617. sz. háztól az ev. ref. 
nagytemplomban tartandó gyász-szertartás után 
a Kossuth-utczai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Végtisztességtételére rokonainkat, 
ösmerőseinket és az elhunyt jó barátáit szo­
morodott szívvel meghívjuk Debreczen, 1894. 
január hó 8. Bánatos neje: özv. polgár Kozma 
Péterné szül: Kálmán Mária; gyermekei : Má-

asszonyhoz, ki dúsan megrakott asztalnál ebé­
delt férjével, — vidáman csevegve és ne­
vetgélve.

A tábornok figyelmét Edithának egy moz­
dulata sem kerülte ki, melyek mindig kecse­
sek voltak ; istenítette bájos feleségét s ez a 
legelragadóbb inosolylyal köszönte a magasz- 
talást.

Nem sejtette, hogy ugyanez a mosoly 
már mást is hálóba kerített s hogy a kis száj, 
mely neki hűséget esküdött, ugyanazt a fo­
gadalmat már egyszer hidegen és közönyösen 
megszegte.

Saldow asszony az Editha esküvőjét tu­
dató jelentésre sohasem felelt ; Overlund ta­
nácsos komoly, csaknem ^sötét tekintetű sze­
meket vetett a szép menyasszonyra esküvője 
előtt ; de mit ártott volna ez ? Editha elérte, 
a mit kívánt, gazdag, előkelő asszony lett. — 
Hogy netn nyilt-é fel élőt e a visszaemlékezés, 
s nem jutottak-é eszébe esküvője napján a 
gyöngéd, kedves nevek, melyekkel egykor va­
laki elhalmozta, ki tudta ! Az oltár előtt el­
sápadt és keze reszketett, mikor a jegygyűrű­
ket kicserélték, de csakhamar elmúlt az izga­
tott kedély állapot, a nehéz damasti uha suho­
gott utána, menyasszonyi koszorújából egy kis 
ágacska lehullott a földre s mosolyogva lépett 
ki férje karján a templomból.

Úgy látszott, hogy ma nem bántják a 
szép asszonvt a viszaemlekezések, mert igen 
jókedvűen ürítette ki borospoharát és Ella 
esküvőjéről beszélt, melyről csak nem rég tér­
ték vissza.

_ De már nem segédtiszted Hőfer ? kér­
őé a tábornokot Editha, ez úgy nekünk, mint 
a fiatal párnak, — kissé feszélyező viszony 
volna

— Természetesen ; de újév óta már nem 
segédtisztem. Tudod-é, hogy az Őszstel előlép­
tetésre számíthatok ?

— Igazán ? kérdé a fiatal asszony az 
örömtől nekipirulva. Milyen szépen hangzik a 
»kegyelmes« czim ! Erich, akkor még sokkal 
boldogabb leszek.

Felesége e naiv, gyermekes öröme igaz 
volt ; de a tábornok pompásan mulatott e tré­
fán és udvariasan csókolta meg Editha rózsás 
ujjait : a fiatal asszony tudta, hogy korlátlanul 
uralkodik felette.

(Folyt köv.)

1894. január 9.

ria, férjével polgár Kovács 
na, férjével polgár Kováé- 
Erzsiké és'Péter. Unokák 
András; Gzuna Juliánná 
Az elhunytnak testvérei 
polg. Szűcs Lajos férjével é 
Kozma Ferencz nejével 
gyermekeivel; polg. IMva 
Berkesz Juliannával és gye 
szes közeli és távoli i >k 
A temetést Dankó M. te 
rendezi.

* Színház. Tegnap
mu közönség előtt - So I 
»Gascognei n e m e s« ( 
ták, mély darab szinte u fi 
oly régóta nem adato t m i 
seljük azt, hogy a regi, j * 
venitik színpadunkon s sv.i 
gátunk egy i yen regi, kedv 
— melynek melódiája ma 
visszhang él emlékezetünk!; 
kétes értékű újdonságot, 
magasan kiemelkedtek: Su 
szép, erőteljes hangjával 
(Krusztillak) üde hanton; 
Tegnapi játékát kedelv e- 
A többi főbb szereplők S 
Paula) ha nem is- ejtettek, 
náztak ki hálás szerepe 
ügyes rendezést (a skót i 
tónak föivonulása stb di 
lenünk. — Ma este isme 
lyet ajánlunk a közönség 
és érdeklődésebe. — Da] 
asszony, ki egyike a vi.i->k 
hősnőinek s mint ilyen a 
gedi és pécsi szinházaknall 
hősnő szerepkörét, h< , 
két estére terjedő vend g-v] 
a »Fedor a« czimszerepj 
dig Sidoniet játsza az > 
idősb R i s 1 e r« ez. s 
pács i Juliska asszon - 
tán« operettében, vasam:! 
Klári« népszínmű czin! 
»Az 5-ik pont« operett« 
sikert várnak. A főbb szeri 
T. E 1 1 i n g e r Hona,
A n d o r f i, K r é m e r 
szák. A próbák serényen 
e hó második felében ben 

* Népesedés. Az * 
bér hó 31 tői január 5-ik 
belterületén születeti törv<j 
15, törvénytelen fiú 1, 
veszülettek száma 35. Ha| 
Meghaltak pedig ugyanez., 
35-en. Szaporodás tehát

* Felülvizsgálat 
közöshadseregbeli, mint 
dulását a mai napt 1. A 
megye tisztviselőiből alaki 
ma Tártott ugyanis felülvi 
ban a kifogásolt ujor. j 
tek a felen, hogy a kif< 
vább szolgálnak-e, vagy
a szolgálatból

* Vadászat. Egy 
ból álló 5 tagu vadásztáj 
adóügyosztályi hivatalin k 
dászatra rándult ki vas rí] 
6 rókát és több nyulat

* A debreczeni 
január 21-én, vasárnap 
dísztermében jótékonyez, 
galmat rendez. Belepti-j-j 
forint. Belépti-jegyek 
József pénztárnoknál Na] 
Radetzky József uiak 
este a pénztárnál. A ta 
testvérek zenekara műk 
szonettel fogadtatnak - 
nak. Kezdete 8 órak r.

* A gazdász tá^ 
hó 20-án tartatik meg a 
termében, már kibocsátó 
rendezőség fölkéri mind: 
bői meghívót nem kaptak 
tartanak, hogy az iránt 
tárnokánál, Béé István i 
démia) jelentkezni szives

Kritikai tiágya Don 
potyázik a színházban, mosta 
házi kritikát apja szán , a 
az ilyeu költői hasonlatok ; 
Krisztyán Tódort játszó".«, 
mentumához ez a szerep, ui 
ambicziót láttunk henne. s 
igyekezetei élesebb hiralió, 
(Lásd a Kufimázói Hírlap

» Helyreigazít! 
napi harezokat vivői k 
den erőfeszítésünk 
tökéletesen kiirtani 1: 
elbeszélés tegnap kvzv 
szott egy értelemza1 at 
sáb 18-ik sorában úgy 
vasható — »okos« heó 
den dicsekedés nélkül 
"debreczeni lapok közön 
mi lapunk ellen merül 
nasz. És ez sokkal na» 
gonddal és körű teknő 
nyíre azt a la. I 
nem ismerők becsülik.

* El se veszet 
Egy helybeli hentes te. 
tolt a III-ik kér. kapit: 
hogy előtte való éjszak 
ban kissé ittasan elalü
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ria, férjével polgár Kovács Andrással; Julián­
ná, férjével polgár Kovács Istvánnal: Esztike, 
Erzsiké és Péter. Unokák: Kovács József és 
András; Czuna Juliánná és Kovács Erzsiké.
Az elhunytnak testvérei: Kozma Juliánná 
polg. Szűcs Lajos férjével és gyermekeivel, pol. 
Kozma Ferencz nejével Márton Sárával és 
gyermekeivel; polg. Kovács József, nejével 
Berkesz Juliánnával és gyermekeivel; az ösz- 
szes közeli és távoli rokonok nevében is.
A temetést Dankó M. temetkezési intézete 
rendezi.

* Színház. Tegnap es'e — közép szá­
mú közönség előtt — Souppé Ferencznek a 
»G a s c o g n e i nemes« ez. opereliéja ad­
ták, mely darab szinte újdonság-számba ment, 
oly régóta nem adatolt mar nálunk. Mi helye­
seljük azt, hogy a régi, jó operetteket föiele- 
venitik színpadunkon s szívesebben meghal • 
gátunk egy i.yen regi, kedves zenéjü operettet 
— melynek mélódiája már csak mint távoli 
visszhang él emlékezetünkben — mint valami 
kétes értékű újdonságot. A szereplők közül 
magasan kiemelkedtek : Sugár Aranka (Meri) 
szép, erőteljes hangjával és Ferenczi 
(Krusztillák) üde baritonjával és játékával. 
Tegnapi játékát kedelv és melegség jellemezte.
A többi főbb szereplők (Sólyom, Andort!, Galya-1 

Paula) ha nem is ejtették el, de nem is ak­
názták ki hálás szerepeiket. — Ellenben az 
ügyes rendezést (a skót ruhába öltözött ka­
tonák föivonulása stb.) dicsérettel kell fölemlí­
tenünk. — Ma este ismétlik a darabot, me­
lyet ajánlunk a közönség nagyobb figyelmébe 
és érdeklődésébe. — D a r ó c z y Ilka kis­
asszony, ki egyike a vidék jobb nevű szalon 
hősnőinek s mint ilyen a múlt évben a sze­
gedi és pécsi színházaknál töltötte be a drámai 
hősnő szerepkörét, holnap, szerdán kezdi meg 
két estére terjedő vendégszerepléséi. Első este 
a »Fedor a« czimszerepét, csütörtökön pe­
dig Sídoniet játsza az >ifj. From ont és 
idősb Risler« ez. színműben. K. Ko­
pácsi Juliska asszony szombaton a »Szul- 
t á n« operettében, vasarnap pedig a »F e I h <>- 
Kláric népszínmű czimszerepeben lép fel. 
>Az 5-ik pont« Operette újdonságtól nagy 
sikert várnak. A főbb szerepeket Sugár A.,
T. E 1 1 i n g e r Ilona, G a 1 y a s i Paula, 
Andorf i, Krémer és Sólyom ját- 
szák. A próbák serényen folynak, ugv hogy 
e hó második felében bemutatható lesz,

* Népesedés. Az elmúlt héten deczem- 
ber hó 31-től január 5-ikéig városunk kül-és 

belterületén született törvényes fiú 16, leány 
15, törvényiéit n fiú 1, leány 3. Az összes él- 
veszülettek száma 35. Halvaszütettek 6-an. — 
Meghaltak pedig ugyanezen idd tartam alatt 
35-en. Szaporodás tehát nincs.

* Felülvizsgálat. Sok katona, ugv 
közöshadseregbeli, mint honvéd várta szaba­
dulását a mai naptol. A Debreczen és Hajdú- 
megye tisztviselőiből alakult vegyes bizottság 
ma tartott ugyanis felülvizsgálatot a »Bika«- 
ban a kifogásolt ujonezok felett, ma döntöt­
tek a felen, hogy a kifogásolt ujonezok to­
vább szolgálnak-e, vagy végkép elboesájtatnak 
a szolgálatból

* Vadászat. Egy helybeli hivatalnokok­
ból álló 5 tagú vadásztársaság Fehér Lajos 
adóügyosztályi hivatalnok vezetése mellett va­
dászatra rándult ki vasárnap, mely alkalommal 
6 rókát és több nyulat lőttek.

* A debreczeni iparos-kör 1894. 
január 21-én, vasárnap a «Bika» szálloda 
dísztermében jótékonyczélu zártkörű tánezvi- 
galmat rendez. Belépti-jegy személyenkint 1 
forint. Belépti-jegyek előre válthatók : Szedlák 
József pénztárnoknál, Nagy András keztyüs és 
Radetzky József urak üzlethelyiségében és 
este a pénztárnál. A tánczvigalmon Magyari 
testvérek zenekara működik. Felütfizetések kö 
szonettel fogadtatnak s hir'apnag nyugtazlat- 
nak. Kezdete 8 órakor. A rendezőség.

* A gazdász tánczestélyre, mely f. 
hó 20-ln tartatik meg a »Bika«-szálloda dísz­
termében, már kibocsáttattak a meghívók. A 
rendezőség fölkéri mindazokat, kik tévedés­
ből meghívót nem kaptak volna, de arra igényt 
tartanak, hogy az iránt a bálbizottság pénz­
tárnokánál, Reé István urnái (gazdasági aka­
démia) jelentkezni szíveskedjenek.

Kritikai trágya Don Kulimázó. ki mindig ott 
potyázik a színházban, mostanában maga Írja a szín­
házi kritikát lapja számára. Így kerülnek aztán elő 
az ilyen költői hasonlatok: »Tapolczai Dezsőnek, a ki 
Krísztyáu Tódort játszotta, sehogy sem .llett tempera­
mentumához ez a szerep, mi: dazonal at sokka .óbb 
ambicziót láttunk benne, semmint a megnyilatkozó 
igyekezetei élesebb bírálat, kritika trágyává tehetnok.« 
(Lásd a Kutimázói Hiriap tegnapi számat.)

» Helyreigazítás. Állandó, minden­
napi harezokat vívunk a sajtóhibákkal, de min­
den erőfeszítésünk daczára se bírjuk azokat 
tökéletesen kiirtani. Igv »A lótuszvirág« ez. 
elbeszélés tegnap közölt részebe is belecsú­
szott egv értelemzavaró sajtóhiba. Az első ha­
sáb 18-ik sorában ugyanis »tokás« jelző o- 
vasható — »okos« helyett. Egyébiránt - mm- 
den dicsekedés nélkül legyen mondva a
debreczeni lapok között a sajtóhibák miatt a 
mi lapunk ellen merül föl a legkevesebb pa- 
nasz. És ez sokkal nagyobb érdem (mei so' 
gonddal és körültekintéssel jár), mint a men 
nyíre azt a lapszerkesztés technikai reszel 
nem ismerők becsülik.

* El se veszett már is meg van 
Egy helybeli hentes tegnap kétségbeesetten tu-
tott a Ill-ik kér. kapitánysághoz, jelentven,
hogy előtte való éjszaka egyik külső korcsm. 
ban kissé ittasan elaludt s 300 írtja ez» a

elveszett. — A rendőrség nyomban megindí­
totta a vizsgálatot, melyből kiviláglott, hogy a 
pén»t nem lopta el senki, hanem a panaszos 
nem ott kereste, a hova tette.

* Borsókáshus. A rendőrség tegnap 
délután vizsgádtól tartott a hentes üzletek­
ben. hogy az egészségre ártalmas, romlott hus- 
nemüeket megsemmisítse. Ez alkalommal a ren­
dőrség több helyen borsókas húst kobzott el, 
melyet hivatalosan megsemmisített.

* A keztyü. Angol német és franczia 
lapokban megint fölmerül az a kérdés, hogy 
okvetlen kell-e keztyüt viselni ? hol kell visel­
ni ? mikor kell viselni? — Az angolok e te­
kintetben a legszertartásosabbak, ők mindenhol
viselnek keztyüt. A Walesi herczeg, a ki Ang­
liában a divat tekintetében döntő egyéniség, 
a keztyüvisvlet kérdésében kérlelhetlen s a 
legbizalmasabb embere sem emlékszik, hogy a 
herczeget nyilvános helyen, vagy szalonban, 
utczán valaha keztyü nélkül latta volna. Az 
amerikaiak ismét másik túlzásnak hódolnak, 
nem kepes-k b látni és fölfogni, hogy mire 
való a keztyü. A francziák ingadoznak. Az 
utczán nem viselnek keztyüt, s csak a szalon­
ba lépés előtt húzzák föl. S az. első bemu­
tatkozás. az első meghajlás után mindjárt le 
is húzzák. E tekintetben tehát nagyon helyes 
érzékük van. A keztyü nagyon akadályozza a 
társadalmi érntkezest s megnehezíti az embe­
rek megismeréséi. Mert a kéz az ember má­
sodik nyelve. Élénk temperamentumu ember a 
kézzel sok mindent ki lúd fejezni, sok min­
dent el tud hallgatni, sokat tud sejtetni, mig a 
keztyü mhtegy féket tesz a kézre.

* Vállalkozók figyelmébe. Ahaj- 
dumegyei m. kir. államépitészeti hivatal, a 
debreczen —fehértemplomi utón 1894 — 1898 
éve kben szükségelt kavics szállítására 189-t 
január 20-ára pályázatot hirdet jfelhivatnak az 
érdekelt vállalkozók, miszerint az erre vonat- 
k ózó feltételek az alulirt kamaránál megtekint­
hetők. Debreczen 1894 január 9. A k e r es­
keti e 1 m i és iparkamara.

bolcska Mihály tói és Szaiay Fruzsinától, — 
képet József főherczegről, a mint Wörishofen- 
ben a Kneipp-gvógymódot használja. — »Az 
orosz trónörökös párduezvadászaton Kelet-In- 
diában« czimü képet, s más czikkeken kívül 
»Irodalom és művészet«, »Közintézetek és egy­
letek», Sakjáték, Képtalányok stb. rendes ro­
vatait, s a borítékon Jókainak a jubileum- 
rendező bizottság elnökéhez, b. Eötvös Lo- 
rándhoz iniézett levelének hasonmását. — A 
»Vasárnapi Újság« előfizetési ára negyedévre 
2 frt, a »Politikai Ujdonságok«-kal együtt 3 
frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat ki- 
adóhivatalában (Budapest, egyetem-uteza 4. sz) 

Egy életrevaló váílalat.A tanügyi 
szakirodalom egyik kiváló tényezőjévé vált egy 
év alatt az az önálló, független irányú és ki­
zárólag a tanügy és tanítóság érdekeinek szol­
gálatában álló közlöny, melyet „Tanügy“ czi- 
men számos kiváló szakiró támogatásával Va- 
day József tanító szerkeszt Békésen. — Ezen 
tanügyi orgánum alkotta meg a tanítók ügyé­
nek társadalmi utón való kultiválására az 
első életrevaló tervet, tudniillik hogy arra 
szánt czikkeit a társadalmi lapoknak is 
megküldi közlés, vagy figyelembe vétel czéljá- 
ból. Nagy iv alakban jelenik minden hó 1-én 
és 15-én nyolez oldalon, oly változatos tar­
talommal, hogy egész család olvasmányt talál 
benne. Ajánljuk tanítók figyelmébe és társa­
dalmi egyesületek pártfogásába. Egész évi elő 
fizetési ára 3 frt.

Irodalom és művészet.

tendős leányával együtt vértől elborítva, hal­
va. Csupa késszurás volt egész testük. — Az 
ágyban feküdt egy kilenczesztendds kis leány 
holtieste, a szomszéd szobában pedig súlyos 
sebektől eszméletlenül a legkisebbik leányka, 
aki hét esztendős. Ez később magához tért és 
elmondta, hogy este kilenczedfél órakor az 
öreg Lőwy bezárta az üzletelés bement a — 
szobájába, hogy lefeküdjék. Kevéssel azután 
kopogtattak az ajtón, amire a legidősebbik 
leány kiment. Az ajtó kinyitása után nyomban 
kiáltást, majd jaiveszékelést hallottak. A szü­
lők kisiettek az előszobába, ahol egy férfi rá­
juk rontott és késsel össsze-vissza szurkálta 
őket. A kiiencz esztendős kis leány látta a 
veszedelmet és rémülten menekült. Az abla­
kon át az udvarba akart ugrani, de abban a 
pillanatban egy másik rabló az udvarról szem­
be jött vele, egy ütéssel leverte és leszúrta. 
Erre a legkisebb áldozatra került a sor. Öt is 
addig ütötték-verték, amig halottnak vélték. A 
kis leány azonban félig eszméletében még 
látta, hogy a rablók feltörték a szekrényeket, 
amelyekből az összes készpénzt elvitték. Azu­
tán nyugodtan távoztak. A rendőrség már nyo­
mában van a tetteseknek. Azt hiszik, hogy a 
bűntettet a Direcki testvérpár követte el

»Kérünk feleletet.“

A vallás mint a politikai jogok 
gyakorlásának alapfeltétele. Ezt-n a 
czimen dr. Bor váth Ödöntől, az eperjesi jog 
akadémia dékánjától egy újabb kötet jelent 
meg, mely érdekes és időszerű tanulmányt 
foglal magában a magyar államjognak egyik 
legfontosabb legszövevényesebb fejezetéből. Az 
alapjogok és a politikai jogok fogalmának ki­
fejtése melleti behatóan tárgyalja szerző azo­
kat a feltételeket, a melyekhez a politikai jo 
gok gyakorlása kötve lenni szokott s melye­
ket ő elő-, alap- és járulékos feltételekre oszt 
fel. Az alapfeltételek közölt különös figyelmet 
.szentel a vallásnak, nagy fáradtsággal gyújt­
ván össze az idevonatkozó allamjogi adatokat. 
Világos áttekintésben mulatja be azokat a 
jogszabályainkat, melyek ezt az alapfeltételt 
részint általában, részint pedig a politikai jo­
gok egyes ágainál — a törvényhozó és a vég­
rehajtó hatalomba való befolyásnál — szab­
ták elő. Majd a vallás szabad gyakorlásáról 
szóló törvényjavaslat 2. §-ának igazolásául, 
felsorolja azokat az okokat, melyek szüksé­
gessé teszik azt, hogy ez az alapfeltétel eltö- 
rültessék, s ezt a lelkiismereti szabadság és a 
jogállam egyik elengedhetetlen követelménye 
gyanánt tünteti fel. Ez alapfeltétel egyik kon- 
zekvencziájaként emeli ki azt, hogy a hiva­
tali állások elfoglalásánál, iíetöleg a közjelen- 
tőségü funkliók teljesítésénél a vallási vonat- 
k ozásu eskü helyett fogadalomnak a letétele 
is elég legyen minden olyan esetben, a hol az 
ilyen eskü a letevő vallásos meggyőz ődésével 
meg nem egyezik és e tekintetben a vallás 
szabad gyakorlásáról benyújtott törvényjavas­
lat 2. §-ához pótlást ajánl. Különös erdeket 
kölcsönöz a munkának az, hogy szerző teljes 
figyelmére méltatta újabb a koimány történe­
tünket s az oiszággyülési irományokban és 
naplókbanidevo ti atkozó adato­
kat szorgalommal használta fel, nemkülönben, 
hogy a külföldi államoknak s különösen a né­
met birodalom államainak idevonatkozó tör­
vényhozásai is figyelembe lettek részesítve ál­
tala. Az államjogi irodalmunkban számottevő 
munka dr. Berzeviczy Albert államtitkárnak, 
«az eperjesi jogakadémia egykori jeles tanárá­

nak» van ajánlva. Ára 3 korona. Kaphaió 
szerzőnél és Kósch Árpád könyvnyomdájában
Eperjesen. .

A »Vasárnapi Újság« január z-iki 
száma 32 képpel, s mint az előbbi szám, ez 
is Jókaira vonatkozó több közleménynyel je­
lent meg, melyeknek sorát Jókai Mórnaak . »A 
nagy ellenség« czimü uj nagyobb elbeszélése 
nyitja meg (két rajzzal Jantyik Mátyástól) 
továbbá : »Jókai lakóháza« 3 képpel, köztük 
»Jókai Feszty Árpáddal és nejével Jókai Ró­
zával a műteremben« (Bauer Gézának a X a- 
sárnapi Újság részére készített fénykép fölvé­
tele.) — »Negyven év előtt. Eötvös Károlyiéi. 
— »A vészmadár.« Sziiry Dénestől. — »Jókai 
Írói működése.« — »Jókai a szerb irodalom­
ban.« Popovics Istvántól, — »Jókai apjának 
bibliája.« (Jókai apjának családi följegyzései­
nek hasonmásával,) — »A művészek Jókainak 
(5 rajzzal a magyar művészek által Jókainak 
átadott albumból, Zicliv Mihály, Benczúr Gyula, 
Barabás Miklós, Vastagh György és Keleti 
Gusztáv rajzaival.) — Ugyané szám Mikszáth 
Kálmán »Páva a varjúval« czimü hosszabb uj 
elbeszélésének közlését kezdi meg. Kimnach 
László rajzaival. — Költeményeket közöl Sza-

Debrecien. jan. 9.

A «Debreczeni Ellenőr» tegnapi száma a 
fenti czim alatt átvette a «Debreczeni Protes­
táns Lap» legközelebbi számának egyik közle­
ményét, mely lap viszont a «Kropper Kirch. 
Anzeiger» ez. németországi lapnak egyik köz­
leményét reprodukálja, melyben el van mondva, 
hogy miként sanyargattatnak 
Debreczenben — a lutherá 
n u s o k.

A «D. Prot. Lap» közleményét mi is ol­
vastuk, de feleslegesnek tartottuk annak át­
vételét. mert megszoktuk már azt, hogy a né­
met könyvek és német lapok a legnagyobb 
szamárságokat Írják a magyarországi viszonyok 
felől. Midőn azonban a «Debr. Ellenör-ben 
is olvastuk ezt a czikket, eszünkbe ju 
tott, hogv mi, a debreczeni lutheránusok sa- 
nyargattatásáról szóló históriát már ezelőtt 
mintegy 6 évvel olvastuk eredetiben, egy né­
met folyóiratban, ékes germán nyelven I

S csakugyan nem is csalódtunk! Kike­
restük irataink közül az «Evangelisch-luthe­
rischer Gotteskasten»-Vereinnak 1888-ik évi 
jelentését, s abban megtaláltuk — erede- 
t i b e n — a «Debr. Prot. Lap» és a «Debr. 
Ellenőr» közleményeit. Az a jámbor «Kropper 
Kirch. Anzeiger» a mi általunk idézett folyó­
iratból ollózta ki — 5 év múlva — a repro­
dukált közleményt, melynek 6 évre volt szük­
sége arra, hogy mi hozzánk is eljusson.

A »Debreczeni Ellenőr« lutheránus szer­
kesztője feleletet kér arra, hogy honnan eredt 
ez a rágalmazó közlemény? Nem hiszi, hogy 
Debreczenből került volna ki. Mi is feleletet 
kérünk rá s kérésünkkel egyenesen M a t e r n y 
Lajos úrhoz, a debr. ág. evang. egyház lelké­
széhez fordulunk, mert ugyancsak a „Lutheri­
scher Gotteskasten“ 1887-ik évi jelentésében 
olvassuk:

— „Aus der Lutherischen Gemeinde Deb- 
reczin liegen neuere Nachrichten nicht vor, 
da der Pastor derselben schwer erkrankt 
ist«. (A debreczeni lutheránus hitközségből 
újabb értesítés nincs előttünk, mert ennek 
lelki pásztora súlyos beteg.)

Úgy tűnik föl tehát, mintha az illető fo­
lyóiratnak a Debreczenből szóló jelentéseket a 
debr. ág. evang. lelkész ur küldte volna. Ké­
rünk tehát egyenes és határozott feleletet ar­
ra nézve: volt-e ezen értesítésekben Materny 
Lajos lelkész urnák része, vagy nem? Mi 
óhajtjuk, hogv ne lett legyen bennök része!

Még valamit! Se a »Debr. Prot. Lap«, 
se a »Debr. Eli« nem adta teljesen vissza az 
eredeti német rágalmazást. Ebben egyebek k őzt 
az is foglaltatik, hogy egyik debr. ref. lelkész 
(talán Kiss Albertet, vagy K. Tóth Kálmánt 
érti a rágalmazó) működött abban közre,hogy 
a debr. ág. ev. egyháznak csak az esetben 
ada-sék városi segély, ha többé német nyelvű 
isteníti sz I elet© t nem tartanak, holott azt a ta­
nács proponálta, a közgyűlés elfogadta, de a 
határozatot végre nem hajtották. Az 
is benne van az eredeti német közleményben, 
hogy minden sanvargattatásokon felül még 
»h ecz c z e t« is indítottak a lutheránusok 
ellen a debreczeni és budapesti lapokban.

Ezt a »heezczet« mi csináltuk s büszkék 
vagyunk rá, hogy annak idejében megcsináltuk!

»Kérünk feleletet !«
K B

TÖRVÉNYSZÉK 
Az oláh memorandum, pőre el­

marad. Kolozsvárról írják : A hírhedt oláh 
»Memorandum«-nak e hónap végére kitűzött 
tárgyalása nem lesz megtartható, mert a vád­
lottak a legnlóbbi időben különféle kifogásokat 
hoztak föl, hogy a tárgyalás megtartását el­
őd ázzúk.

V ásári forgalom.
A debreczeni országos vásár alkalmával 

vasárnap f. é. január 14. és hétfőn január hó 
15-én az alább felsorolt viszonylatokban kü­
lön személyvonatok fognak közlekedésbe bo­
csáttatni.

Kabáró 1—D ebreczenbe:
Kaba indul 4 óra 50 perczkor reggel.
Szoboszló» 5 óra
Vérvölgy » 5 óra
Ebes » 5 óra
Ondód » 5 óra
Debrecz. érk. 5 óra

15 perczkor reggel. 
25 perczkor reggel. 
33 perczkor reggel. 
41 perczkor reggel. 
57 perczkor reggel.

H a d h á z r ó 1—D ebreczenbe: 
Hadház indul 6 óra 55 perczkor reggel. 
Józsakert » 7 óra 15 perczkor reggel.
Debrecz. érk. 7 óra 35 perczkor reggel.

Debreczenbő 1—K a b á r a : 
Debrecz. ind. 12 óra 00 perczkor délután. 
Ondód » nem áll meg 
Ebes » 12 óra 23 perczkor délután.
Vérvölgy nem áll meg 
Szobosz. ind. 12 óra 44 perczkor délután. 
Kaba érkezik 1 óra 07 perczkor délután. 

Debreczen, 1894. év január havában.
Az üzletvezetőség.

A Debreczenből Ondód és Vérvölgyre haza­
utazok csakis a délutáni 1641. sz. vonattal 

utazhatnak.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Kedden, január 9-én :

Gascognei nemes.
— Operette. —

Szerdán, jan. 10-én :
Fedora.

Dráma. Daróczi Ilka fölléptével.

Csütörtökön, jan. 11 én:
Fromont és Risler.

Dráma. Daróczi Ilka falleplével.

Petiteken, jan. 12-én :
Kis baba.

Vígjáték Újdonság. ___

Különfélék.
Lemészárolt család Borzalmas rab­

lógyilkosságot jelentenek Mirschitzből, Csehor­
szágból. Eddig még ism rétién tettesek egy öt 
tagból álló családot pusztítottak el, hogy kira­
bolják. — A Landstrassen lakó Lőwy keres­
kedőnek az üzlete reggel szokatlanul sokáig 
maradt zárva, ami feltűnt a szomszédoknak. 
Feltörték a bolt ajtaját és a lakásba mentek. 
Az előszobában feküdt a hetvenhárom eszten­
dős kereskedő a feleségével és huszonöt esz

A vetések állása és a mezőgazda- 
sági állapot január 1-én a föidmivelési mi­
nisztériumhoz beérkezett jelentések szerint a 
következő volt: Deczember 25—26-ig az idő 
őszies jellegű volt, a szántás tavasziak al á 
csakneinn országszerte befejeztetett Rég nem 
volt gazdasági munkálatokra, különösen a szán • 
tás eszközlésére, oly kedvező időjárás, mint 
az elmúlt ősz idejében. A vetések, nevezete­
sen a búza, rozs, árpa és repeze sokat gya­
rapodtak, sőt helyenkint annyira megerősödtek, 
hogy a gazdák a jószagot reájuk bocsátották, 
mi állal természetesen sok szálas takarmányt 
is megtakarítottak. A hosszantartó enyhe idő­
járásban azonban férgek és egerek néhol na­
gyobb mennyiségben mu’atkoztak s a vetések­
ben jelentékeny kart is okoztak. A dunántúli 
részeken pedig a rozsda is megtámadta a bu­
ján fejlődő gabonát. A rozsdafoltok és a fér­
gek által megkárosított vetések közül a tavas­
szal alkalmasint sokat fel kell szániani. A be­
következett száraz fagy is káros a vetésekre : 
havazás csak néhol és pedig a Duna bal- és 
jobb partján s az erdélyi részeken volt. Szá­
las takarmánynemüekben, ez idő szerint nin­
csen hiány. A gazdasági munkálatok leginkáb > 
fa- és nádvágásból — ezen czik- 
kek szállításából, trágyakihordásból, dohánysi- 
mitásból és szállításból, némely hegyvidéken 
pedig gazdasági terménymagvak tisztításából, 
illetőleg esépléséből állanak.
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A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
január 5,

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1
Öreg nehéz (pároukiut —400 klgrou felüli súlyban
491 f 49> .— ü. Üreg közép (páronként 300—400 klg-
súlyban; 48.-49',.— 8. f iatal nehéz (páronkint 820
klgrou felüli súlyban 5 ',—51— 4 fiatal ki zép i,pá-
rouklul 2ól—320 klgr, súlyban 50 li3—51 — ». fiatal 
könnyű (pároukiut 2Ö0 klgmig terjedő súlyban) 9 50 
50 — II. Magyar szedett: . Nehéz (pároukiut 28* 
klgrou felüli súlyban) 48.50—49 50 7. Közép (páronkint 
220-280 kilgr, súlyban) 49.50-50', 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 48.-----49 — MI-
Szerbiai : 9. Nehéz (pároukiut 320 klgrou felüli súlyban) 
47.----- .18.— 10. Közép (pároukiut 250—320 klgr. súly­
ban) 47.----- 48 — 11. Könnyű (páronkint 220 klemig 'er­
jedő súlyban) 45.— 46.----- . Sertés létszám : jan. 3-ik
napján volt készlet 123,346 darab. A bisott sertés 
űzletiráuyzata : vált. — jan 4-ik ■ apján felhajta- 
toll 2184 tlrb jan. 5-án elszálli!látott 270o db, jan.
5 én maradt készletben 122,825 db.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos
egysének január 8 - Búza őszre 7.71
pénz, 7.72 áru, tavaszra 7.49 pénz, iAO áru. 
Tengeri 1894. máj.-jun,-ra 4.98 pénz, 5.- áru 
Zab tavaszra 6 72 pénz, 6.74 áru. Kaposzta- 
repcze aug.—szept. —pénz, — — áru

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő -- szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Főmunkatárs Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér lB2ov

Szives tudomásul!
A közelgő farsangra nagy választék­

ban érkeztek raktárra:

Báli szövetek,
színes selymek,

Franczia Yoile-ok,
Atlas, Satin és Batistok,

továbbá
1 e ii y e z ö k, v i r á g o k, csipke k,

Báli belépők,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DKHRECZEX RÓZSATÉR

Mintákat kívánatra készséggel kül­
dünk. )

O* 08 ‘c-' CD1
<6. 3 ” £ 
x p, ZT <t>
or®
CB M F O —

Ö a. - = :

__ 3 -- 3 i 
r 11 P' O Cu ;

. £. N

í> I : s

£ SíX- N _ ÍC 5 
s»- ?r o, ®

Ö cr C3 ~ g * Q 
s. „ 2-^ 5* -ci> I 's. S3 ^ s — —1
l-psiiii"
sT s" £ £ a, »
3 E — O ^ 95- ~

2. g 5j g: s: ! £ 3
cr£L cl x o" o 3

isisig”
5; TO 2- 2 " , c: X §1^« a: <
gF g.» £fD-,£tn(g^“ O » 9» 5= S.2< s._ w N D ® a- £So®- TL' _ = _ c- P

3C < 05 X® x rL -• N

3 3

~ D £

X ^ X
5
p

: s8 p. £ 3
UJ, CD ?T 35 O'
M O'-3* >T
7T 3 O' 3N „ rr s> ^ N 3

S» S oN —• r-x ja er
O CD£ - — 3
N re C5C a* 

35 ^ 5 -tr _ ® ® 
3 3 ” o
- N
q £ 3- cc"

' < 3 <t>

3 o

X 5S

cd
CB —oc x

x E

11
CTC

Csak szerecsenfejjel valódi!

■a > 
!▼. o

a

tó !

^50

5 S':

:E3 -

W

00

Első fiumei tengerentúli beviteli társaság

PFAU ÉS TÁRSA, FIUME.
(39a)

KAPHATÓ minden nagyobb fűszer-kereskedésben. Csemege-uzle^i^gvo^szertarban^^^ 
ezukrázdában és kávéházban. mEjIEjIBK

ízléses kiállítás 1
Jutányos árak!

DE BREC ZEN” NYOMDÁJA
-©

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TÁNCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

tgg? Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére ezimzen^k

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„D E B B E C Z E II“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ - is nyomat,k, ajánljuk a helybei, és v.dek,

közönség szives pártfogásába. ____

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

©
— Hintését e „DEBRECZEN czimüTa^an a legjutényosabb árak meUett eszközöltetnek. 

©--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ® ®--------------------------------------------------------- -©
SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁB JÉG YZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *3

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon. ^31
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
ygr Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek—«

j-

XXVI. évfolyam]
Előfizetési árak

helyben, vagy poétán küldve 
Egész évre . . 10 frt — krl
Félévre . . . 5 , __
Negyedévre. . . 2 . 50
Egy hóra . . 1 » _

Egye. .lám 4 kr.

lap izellemi rész«: illeti minden kr,- 
•menj « .zerkeeztd.égbe ;Főtér l-.„ sj J 

bérmentee kdldemlS 1

Előfizethetni helyben : 
rel.gdi K Lij°, könjekere.zedé.ében 

•• a kiadóhivatalban. (Főtér isiit ,, 
alatt.)

Nyomatott a »Dabreczenc nyomdájában. Főtér Csanakház 1828.

Szeretetloi
Mammom bálványa 

dása, vagy a létért val 
veket megkérgesitő, j||u 
belső hangulatokat üldc 
tása-e, avagy az úti|jtát 
anyag túlbecsülése az o 
nyomorúságunkban alig 
mint a szeretetlenség; a°s 
nagyon sok emberből ki 
vezetett egy lelki kórs 
inszanilyhoz is, ahhoz a 
télén helyzethez, mely 
tingcióját nem ismeri Í\ 
cselők a korszellemnek 
dobzddását az erkölcstel 
a legnagyobb betegségi 
szavuk hatékonyabb sül 
hol népek sorsát irány 
rendünk, embernevelési 
büntető kódexünk is hai 
résén reformáltatnék.

De hát a prédikált 
dég tragikus volt, mit 
fennáll. Most nem mágli 
halál vár a morál hirdt 
semmibe vevés és a »fn 
elnevezés.

Még ebben is követke 
mi, igazai gigászai a s; 
Nem szeretjük azokat, a 
retetből megakarnak me 
deltetésünknek. Az irigy- 
hasé volt hatalmasabb, 
ban. Milyen csodálatos,’ 
zelközi rajongó az örök 
pazarolja a szót, iskolás 
dűlő szivében nagyobb 
mint mikor barbár kor 
más despoták szeretetlei 
ellenségként állította szét 
szeretetlenségnek ebben 
tisében, ha rajtam állana 
ném kötelezővé, hogy ta 
denki Pál apostolnak a 
irt levelének 13 könyi 
nyolezadikig terjedő rés 
emberek és angyalok ny

A „UEBRECZEX“ T

A kereszt
A libamáj pompásan tj

esett a kamenici is. I
Odainlettem a pinezért. I
— Egy kuglert. |
Mire ezzel is kész volt] 

gyújtva, a jólakott emb§r bold] 
gével kezdtem bámulni' az ü 
czirádáit.

Nem gondolkoztam telje-] 
hogy ne zavarjam testem nyúl 
izgalmakkal.

Közömbösen át-átnéztem 
nagyúri közönségén, aztán is 
merültem. I

Alig szívtam el a ezigar] 
széd asztalhoz két ur ült. I

Egy hatalmas pálma volt] 
miatt nem igen vehettem szén

Nem is akartam.
Minek ?
Kát éhes ember, a kik , J 

szintén oly jóllakottak és bold] 
lesznek, mint én.

Mit törődném velük ?
Gyorsan ettek, legalább a 

villámésörömpöléséből úgy vele
Mikor ez a megszokott, 

nek boszantó hang megszűnt, 
kan beszélgetni.

Egy-egy hangot elkapott | 
nem akarta ; később, a bevezeti 
érdeklődtem.

Nem néztem többé az üv< 
sőt szerettem volna leszidni a 
dógeket mind, a miért ők is bt 
varnak a hallgatózásban.


